

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:
 Egy évre 6 ft — kr.
 Fel évre 3 ft — kr.
 Negyed évre 1 ft 50 kr.

Egyes szám ára 4 kr.
 Hétfői szám 2 kr.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Felolós szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Főmunkatárs:

Dr. WEISZ JENŐ.

Szerkesztőség:
 Dr. Csillag Károly ügyvédi iro-
 dája, Barátok-terre Manojlovics-ház
 Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:
 Kosuth-utca, Vojnich palotában
 Telefon szám 42.
 Nyitlter soronkint 80 krajczár.

A politikai krampusz.

A politikai élet idej karácsonyfájá-
 nak aligha van sikerültebb krampusza
 Apponyi Albertnél.

Uraim! Önökre hivatkozom, önökre,
 akik még élénken emlékeznek vissza
 azokra a bizonyos „vidéki körutakra,
 a melyeket a nemes gróf valószínűleg
 leginkább a saját mulattatására ren-
 dezett; önökre hivatkozom, a kik
 élénken emlékeznek vissza azokra a
 rettenetes faldöngelésekre a melyeket
 a nemes gróf a kormány elvein végbe
 vitt; önökre, a kik jól emlékeznek
 arra a rettenetes kritikára, melyben a
 jeles politikus és nagyevű magyar és
 német nyelven beszélő gróf a lelkeket
 megbódította.

Nos hát önök jó vidéki landspome-
 rancok — önök tisztelt Haluska urak
 elhíszik azt, hogy ez az Apponyi Al-
 bert gróf azonos volna azzal az Ap-
 ponyival, aki most azt meséli az or-
 szágnak, hogy a kvótaemelés nélkül
 nekünk tönkre kellene mennünk?

Igenis, önök igen tisztelt falusi és
 vidéki balekok, akik fáklásmeneteket
 rendeztek a nemes grófnak — önök,
 akik a sok banketten díszszónoklatokat
 vágtak be és mondották el azokat a
 bizonyos 3-ik fogás után tartármár-
 tás és hazafias érzelmeiktől környé-
 kezve — igen önök tisztelt vidéki
 landpomerancok, önök csunyául be-
 lettek csapva.

Mert hitet merek tenni arra, hogy
 önök a nemes grófnak nemcsak hogy
 fáklát nem vittek volna, de még egy
 egérrágtta fagygyúgyertyát se adóztak
 volna, — ha önök azt tudják, hogy
 még egy éven belül ez a jó gróf dik-
 cziókat fog mondani azért, hogy a
 kvótát fel kell emelni, hadd lopjon
 hozzá az osztrák még 50 milliót a
 sajátunkból.

Igen, önök tisztelt landspomerancok,
 — önök se Szabadkán, se Zomborban,
 se Verbászon, se sehol másutt a nagy-
 ságos, méltóságos gróftot nem ünne-
 plik úgy, ha tudják azt, hogy így fogja
 önöket becsapni.

Pedig hát ezt tette. Minden egyes
 szó amit oly hangzatosan elmondott
 előttetek, csak trázis volt, amely szét-
 reppent mint a szappanbuborék, és
 amelyről ti szerencsétlen landspome-
 rancok azt hittétek, hogy a politikai
 becsület gyémántkövei.

Okuljatok tehát a jövőre való te-
 kintettel ti jó vidéki landspomerancok,
 hogy ha máskor közibetek jönnének
 az ilyen apostolok.

Most pedig menjetek el a boltokba
 és vegyétek meg azt a krampuszt,
 amely legjobban hasonlít reá.

Mutassátok meg gyermekeiteknek,
 hogy ime ez a hácsi volt nemrégiben
 az, akit mi diadalszekéren vittünk kö-
 rül, s ime most krampusz lett belőle:
 karácsonyi krampusz.

— Kérjük azon előfizetőinket, kik
 hátralékban vannak, hogy az előfize-
 tetési díjat beküldent sziveskedjenek,
 nehogy a lap szétküldésében fenakadás
 legyen.
 Kiadóhivatal.

Az első csalódás.

Ira: Edith.

— A „Bácskai Hírlap“ eredeti tárcája. —

Egy közös jó barát temelésén találkoztunk
 először.

A fiatalembernek felűnt a leány kétségbe-
 eseit viselkedése, hűs zokogása, részvétől
 eltelve, közeledett feléje

„Bocsánst kisasszony, hogy mint ismeret-
 len közeledek, a részvét amelyet — mint lá-
 tom — közös jó barátunk halálán érzünk
 sokkal őszintébb és közvetlenebb, semhogy
 sértő lenne a banális udvariaskodások elke-
 rülésével, a megismerkedés. Kisasszony én
 Ön l érzek, méltánylom és osztom a fájdal-
 má, melyet egy jó barátunk elvesztésén ér-
 zünk, de kérem ne ragadtassa el anyira ma-
 gát. Hsz rosszul lesz; ha látná milyen
 sápadt.

„Istenem, de mikor úgy sajnálom, felelé
 zokogva, naivul a kis lány, mikor még a
 multkor beszéltem vele és most már vége
 — vége“ — és ismét hangos zokogásba
 tult a hangja.

A kislány mintegy támaszt keresve a fiatal
 ember karjába kapaszkodott, — a ki édes
 terhével lassan lassan hazafelé tartott, hogy
 a kisleány ne legyen szemtanúja a temetés
 további jeleneteinek.

Nem jó ám, ha valakinek olyan érzékeny

a szivecskéje — kezdé a fiatal ember, —
 sok csalódás, csapás éri az embert az életben
 maga sem kivétel kedves kisasszony — és
 ha már az élet eme fájalmait ki nem kerül-
 heti, — legalább voija az akarat erő szűzard
 pánczéllával körül a szivecskéjét, hogy a fáj-
 dalom ha érinti is, ne sebezze a pánczélon
 keresztül olyan erősen.

„Frázis, — a m. ly akkor röppen ajkunkra
 midőn másnak kell tanácsot adnunk — fe-
 leté a lány — bizony, ha nagyon fáj valami,
 ha misem sejtő, szerelő vagy hívó szívün-
 ket egvszerre éri a halálos csapás vagy csa-
 lódás, akkor bizony a legerősebb férfivknál
 is megszűnik a logikus gondolkodás és az
 első pillanatban teljes mivoltában érezzük az
 éles dőfés fájalmát. Hogy aztán továbbra is
 ugyanoly mértékben fáj-e, avagy az első fel-
 indulás után megszokás vagy nemtörődőség
 ves-e rajtunk erőt, — az a mélyen érző
 szivtől és a csalódás erejétől függ.“

A férfi mintegy igazat adva a leány gon-
 dolatmenetének — csókot lehetett annak ka-
 csójára.

A leány megremegett.

Érezte, hogy ez nem a közönyös férfi
 convencioniális kézcsojka. Mintegy villámütésre
 szédülten, elkábulvn nézett a férfi szemébe
 — aztán szinte rohanna szaladt fel a lépcsőkö,

És a férfi jött eleinte ritkábban, majd a

leány lársaságát megkedvelve, gyakran. Bi-
 zalmas barátság fejlődött közöttük.

Ha a pillanat behatásának engedett néha a
 férfi, hát forró csókot lopott a puha kis ká-
 csókra és a leány kívánatos hánvas arcára.
 A leány ilyenkor boldogságtól eltelve, szinte
 sírni szeretett volna.

Ciákhogy amig a férfi egy-egy felhevült
 pilanatába, nem tudva magát urakodni, ön-
 feledten suttogta „szeretlek — szeretsz?“ an-
 nélkül azonban, hogy a hangulat vagy fellob-
 banáson kívül mélyebb érzelmek uralták volna,
 addig az érzékeny, fogékony nő szívében ha-
 talmas szerelmet fejlesztett a könnyelműen
 odavetett vallomás és vakon hitt a férfi sza-
 vainak, aki pedig ha tudja, hogy ez a han-
 gulat sugalta vallomás, nemcsak szntén pil-
 lanatnyi fellobbanást idéz elő, hát odébb ál-
 lott volna.

Pedig a kis lány nagyon szerette. Az első
 igaz szerelem érdeklődésével. Nem is
 gondolt arra, hogy a férfi elvegye, de azt
 tudta, hogy a válas tán végzetes lesz szívének.

Ha a férfi sétaközben másokat köszöntött,
 fájó féltékenység fogta el a szívet.

Ha meg éppen jobban megnézett valakit a
 hölgy publikumból, hát sírni, zokogni szeretett
 volna.

Ugy érezte, hogy csak neki van joga eh-
 hez a férfihez, akire szíve legristább, leg-
 szentebb érzelmeit pazarolja. Nem, nem tudná

Különfélék.

— **Kivándorlás a Bácskából.** A gazdag Bácska egyes községeiben — mint zombori tudósítónk írja — az utóbbi időben megdöbbentően szaporodik a kivándorlók száma. A szegénység e termékeny vidéken is oly nagy mérvet ölt, hogy a lakos ág, főképp télen, inséget szenved. Számos községben, a többi közt: Cservenkán, Verbászon, Ó-Kéren és Sóván a németajkú lakosság nagyrésze németországi vállalkozókhoz szegődött, kiktől teljes ellátást és majdnem kétszer annyi nap-számot kapnak, mint itt. Minden esetre figyelemre méltó jelenség, hogy a múlt században Németországból ide telepített németeket most visszahódítják.

— **Hangverseny** A szabadsz. D. legyesület 1900. évi január hó 9-én este 8 órakor a „Pest” száló nagytermében Békei Józsa úrnó hegedűművésznő közreműködésével hangversenyt rendez a következő műsorról: 1. Wusching, Honfidal, éneklő a férfiak. 2. a) Chopin-Sarasate: Nocturne. b) Wieniawsky: Taran-tella, előadja Békei Józsa úrnó. 3. Goll: Kurucz nóták, éneklő a férfiak. 4. Lányi: Gazi cigány hegedűje... Zöld leveles fejr... Eneklő Milassin Andor. 5. a) Lorencz: Románcz b) Hubay: Csárdajelenet, előadja Békei Józsa úrnó. 6. Hoppe: Népdalok, éneklő a férfiak. 7. A búrok nemzeti himnusza, éneklő a férfiak, A hangversenyt táncvizgá-lom követi.

— **Tűz.** Tegnap délelben Fernbach Antal zombori nagybirtokos apatini uton lévő há-zán kémény tűz volt, mely a lakást is veszé-lyeztette. Szerencsére a hamar megjelent tűz-oltóság nagyobb bajnak elejét vette.

— **Üttörő vállalat.** Mint közvelel forrás-ból értesülünk: *Dr. Blau Géza* helybeli ügy-véd „Megyei jogélet” czimmel a jövő év ta-vaszán szaklapot indít meg. Az életrevaló vállalat sikerére nézve elég garanciát nyújt a szerkesztő jogász kerülsége és kipróbált írói tehetsége, de biztosítja azt a megye leg-előkelőbb jogászaianak megígért hathatós köz-reműködése. A szaklap körülbelül a „Szegedi

Jogász-Lapok” formatumában és terjedelmé-ben hetenkint egyszer jelenik meg, előfize-tési ára évi 5 firta van tervezve. Örömmel üdvözlöljük az eszmét, melynek megvalósítása régóta érzett hiányt fog pótolni.

— **Korcsolyaszézon.** Halifax hívei ujjong-jatok, megnyílt a palicsi jégpálya, Kellemes mulatság is végigsiklani a tükörsima jégen. A korcsolya alighogy érinti a jégpánczelt úgy érzi az ember, hogy a levegőben röpl. Szá! gyorsan, sebesen mint a madár, a metsző hideg levegőt nem érzi, hőpelyek hullásáva, nem lörödik, csak rojja az utat sebesen. S ha még párosban mehet a korcsolyázás, az még édesebb gyönyörűség. Elsikkadni a mama figyelő szemei elől, turbékolni, hogy senki meg ne hallja s szorosan egymáshoz simulva végigsiklani a jégtáblán, ah ez kellemes le-het. Az arcz proszabbra vál, a szemek tisztább lánggal égnek. A mama persze azt bi-zonyozza, hogy a hideg teszi ezt — igen a és az együttlét. Megnyílik a korcsolyaszézon. Amor urfi uton van. — A „Sport Egylet” jégpályája is a Prokesch fele palota mel-lett megnyílik a napokban. Mindenesetre kényelmesebb lesz itt a városban korcsolyázni mint előbb kirándulni Palicsra.

— **Letartóztatott gabonaügynök.** Vettük a következő levelet: „A Bácskai Hirlap tekin-teset szerkesztőségének Szabadkán. Jelen so-rok szives közzétételét kérem: Becses lapja 194. számában „Letartóztatott gabonaüg-nyök” czim alatt egy hír jelent meg, melyben tudósítójának egy téves adatát kell helyre-igazítanom. Adler József e sikkasztási ügytől egészen távol áll s csak annyiban van köze hozzá, hogy ő volt az, aki a bűnös manipu-lációt részben felfedezte és azt nekem, kinek bizalmát ma is bírja, bejelentette. Egyben kérem mindazon lapokat, melyek a fenti tu-dósítást átvették, hogy ezen helyreigazítást b. lapjukban közölni sziveskedjenek. Bács-almáson, 1899. december hó 20-án. Teljes tisztele tel Rosenberg M.ksa.”

— **Hazafias község.** Bács B. megye Ó-Verbász községének német, rutien és szerb nemzeti képviselőtestülete e hó 18-án, a

hazafias kegyelet ritka szép jelét nyilvánította azzal, hogy községének 13 utcáját az aradi tizenhárom vértanu nevei után megnevezni elhatározta. Ritka véletlen az is, hogy az utcák száma éppen 13. A hazafias képviselő testület e határozata ekletansan igazolja, hogy a haz-fias érzéshez mulhatatlanul nem szükséges a nyelvi egység, mert e derék köz-ség képviselőtestülete magyarul ugyan még vajmi keveset ért.

— **Elsülyedt uszályhajó.** Szohner Károly bajai hajós vállalkozó Szent Pál nevű uszály-hajója az új-pesti teletőben 3000 mm. gabona rakományval elsülyedt.

— **Vízbefuadt násznép.** A Palánkával szomszédos Illok községben a minap nagy szerencsétlenség történt. Manglovics Szevén jómódu parasztgazda tartotta esküvőjét Sztan-ovics Máriával és a lakodalom után szánon vitte haza fiatal feleségét. Az új párt három szánon kísérte a násznép. Hogy a hófúvást elkerüljék, nem mentek az országoton, hanem a Dunapartra tértek, ahol közelebb érhetek baza. Az egyik kanyarodónál az első szán, amelybeu a főlegény és menyasszony volt, lecsuszott a partról és a benne ülők a Du-nába estek. A második szán, amely nyomon követte az első, ugyanugy járt. A násznép többi tagjai segíteni akartak rokonaikon, de közülök hárman szintén elvesztek a habokban. Összesen tizenkét ember fuladt a Dunába és amint a vizsgálat megállapította, a szeren-csétlenséget az okozta, hogy a kocsisok ré-szegek voltak és örült vágatással hajtottak a veszélyes uton.

— **Megszökött a kikötés elől.** Glogovác-zól írják: A glogovácsi előjáróságánál tegnap délután egy huszár jelentkezett azzal, hogy tartóztassák őt le, mert ő szökevény. A kér-désekre aztán elmondta a különös kérelem előzményeit. Weisz Mártonnak hívják és az aradi honvédhuszár osztályának közembere; különben Temesmegyéből való legény. Valami közönségesebb munkát akartak vele végez-tetni, a melyet ő, mint értelmes ember vo-nakodott elvégezni. E miatt aztán főhadnagya három napon át naponként kétórát kikötésre jeltte. Tegnap elszenvende a kikötést, de a másik kettőt nem akarta bevárni. De mind-járt az első községben megvolt az elhatáro-zása, hogy önként jelentkezik. Azt mondta, hogy szökésről s annak okáról a szegedi honvédkerületi parancsnokságnak is jelentést tett. Most a szökevényt a glogovácsi község-házán tartják fogva.

— **A Házartás.** Kürthy Emilné szer-kesztésében megjelenő eme egyetlen lapja a magyar gazdasszonyoknak, ez idei karácso-nyai száma gyönyörű kiállításban és bő, rend-kívül érdekes tartalommal jelenik meg e hó 20-án. A változatos, bő tartalomból kiemel-jük A «háziasság dicsőítése» című cikkét, melyben legnevesebb írónkat, művészeinket és az előkező társadalom tagjait szólaltatja meg a Házartás szerkesztősége. A háziasság dicsőítésére vonatkozó sok elmés és találó mondások vannak a lapban.

— **Itélet a szegedi véres kardafférbán.** Itélet van immár abban a véres katonai kard-afférbán, a mely a nyáron történt Szegeden és szokatlanságát és a súlyos körülmények-nél fogva, a melyek közt egy védtelen pol-gárnak több tiszti kard által történt lekaszab-olása megeseit, hosszabb időre kínos izgal-mat keltett a városban. Az Andor Béla fő-hadnagy és két tisztársának kávéházi véres

tulélmi, ha válni kellene tőle, pedig hogy ő tel-venni nem fogja, tudja jól.

De akkor miért beszél vele így? Sokszor ha a félhomályos szobában együtt ültek, va-lami furcsa érzés, talán a büszkeség és önér-zet úgy az arczába hajtották a vért és a férfi hízlegéseire energikusan szeretett volna fel-kialtani: „Hogy mi czélja van a dolognak? Az én szívemet fosztod meg a nyugalmatól, nekem vallasz szerelmet, hogy aztán mást boldogits?”

De nem mert így fellépni. Félt hogy ezál-tal elveszti a szeretett férfit.

Mint aki sejti, hogy boldogsága idők kér-dése, a kétségbeesés erejével akarta ezt az időt meghosszabbítani.

Egyszer azonban a férfi látogatásai gyé-rülni kezdtek, a fáma valami gazdag ház-as-ságról sutgot, A dus gazdag Lévai, egyet-en leányát szánta az előkelő sympathikus lgavallérnak.

Az igaz, hogy a leány nem volt szép sem rokonszenves — de pénze volt neki — quantum satis.

Aztán a nem szerelmen alapuló házasságba hamarabb beletörődnek a házaselek' ha a köztük fennálló disharmoniát, legalább az anyagi szükségek lelket emésztő gondoljai nem fokozzák.

A kis lány nem merte szóba hozni. Félt, hogy igenlő választ kap. A férfi változatlan magaviselete pedig megcáfolta a szóbeszédet.

Ámde egyszer, amint kezet fogtak, egy sima arany karika gyűrűn akadt meg a leány szeme.

Egész testében megrendülve, a kétségbe-esés hangján kérdezte:

Hát igaz?

A férfi zavarba jött, és mintegy excusálva magát, halkán, zavarral felelé:

Igaz, — a családom akarja, de azért ugye jó barátok maradunk tovább is? és megra-gadta a leány kezét.

A leány, akit ez a hír villámcsapásként érintett, iszonyu lelki harcot szenvedett. Alig birta könnyeit visszatartani, fuldokló sirásban, csukló hangja, keresztfül remegett az erőlte-tett nyugalmon, elsápadva felelte:

Igen — jó barátok maradunk továbbra is, hiszen csak jó barátok voltunk eddig is.

Aztán bement a szobájába, hogy hangos fájdalmas zokogással enyhítse, első szerelme, szive keserves csalódását, amelyet nem volt elég erős, pánczéllal körülvonni.

kardhasználatáról van szó, a melynek tudvalevőleg a „Sz. N.” kiadója, Engel Lajos volt készítője ideig áldozta. Mindenki emlékszik még a kardaffér részleteire, a mely ez évi június 4-én folyt le a Kass-Vigadó kávéházában. Itt mutatott a három honvédszt, egy orfeuménekedő és annak a „társalkodónője” vidám társaságban. A szomszéd asztaloknál polgári társaságok szórakoztak s ezek egyikeben volt Engel Lajos, a kit a kihívón viselkedő orfeum-donnák miatt történt előzetes és szóváltás után a három katonatiszt kivont kardokkal megtámadott és több vágással a kezén, fején, arczán és karján súlyosan megsebesített. Most megékeztett a főhadbíróági ítélet és tegnap hirdették ki s kardafférben szerepő három katonatisztnak. Délután Tóth István őrnagy-hadbíró maga elé hívatta a tiszteket, akik egyébként az affér óta nem teljesítettek szolgálatot és felolvasta előttük az ítéletet, amely megnyugvást keltő befejezést jelent a kinos ügynek. A főhadbíró-ság szigorú ítélete Andor Béla honvédfőhadnagyot három havi, Weitner Antal honvédfőhadnagyot egy és fél havi, Veres hadnagyot pedig szintén egy és fél havi foglaltsággal sújta. Az elítelt tisztek az ítélet kihirdetése után azonnal megkezdék szabadságvesztésüknek kitöltését.

— **Öngyilkosság B.-Bresztovácson.** 16-án szenzációs „eset” esett meg Bresztovácson. Puck József volt helyi individuum felkötötte magát. A dolog előzményei a következők: Puck házasságban volt. Elvetette legénykori szeretőjét, kivel való viszonya már jóval az esküvő előtt hozta meg az „ízé” s vele az örökös per-patvart. El is váltak. Ezen idő alatt Puck a meggazdagodás mániájába esett. Minden áron pénzhez kívánt jutni. Meg is kísérte a szerencsét, de bizony pórul járt, mert elcsukták.

— **Az élet nem közönséges,** hanem igenis fontos kérdései közé tartozik az a kérdés: melyik lapot rendeljük meg feleségünk vagy leányaink olvasó asztalára? Olyan fontos kérdés ez, mint a ház barátainak megválasztása. Mert hiszen a jó lap csakhamar bensős, igaz barátunkká válik és csak úgy okozója lesz örömeinknek, mint egy-egy kedves barát! látogatás. Mi ezt az igazán jóbarátságra érdemes lapot a Divat Szalonban fedeztük fel egykor és benne látjuk mai napig. Ezt tartjuk annak az egyetlen női lapnak mely páratlanul dús és becses tartalmánál fogva képes a ház asszony népét, — a nagymamától az unokáig — szórakoztatni, foglalkoztatni és oktatni. A Divat Szalon ugyanis egy cím és egy előfizetési ár alatt adja olvasóinak mindazt, a mit más lapok elaprózva szoktak osztogatni. Két gyönyörű keménykötésében benne van az egyetlen divatlap, mely után ssolid és elegáns hölgyek öltözködhetnek és ruháikat otthon készítették. Itt találunk fehérnemű és kézimunka újságot, valamint gyermek-divatlapot. Természetesen minden elképzelhető ingyen kedvezményvel. Es ugyanebben a díszes borítékban van a Divat Szalon testvér-lapja, egy teljes és irodalmi színvonalon álló szépirodalmi lap. Nem regénymelléklet s egy pár apróság, hanem egy teljes, jól szerkesztett szépirodalmi lap. Költeményeit, elbeszéléseit, előkelő írők írják, füzeteiben érdekes arcképek jelennek meg, apró rovataival, saison-cikkeivel pedig — mint ujtitással — fog hozzájárulni ez érben ahhoz, hogy még becsesebb, élénkebb s élvezetesebb legyen.

S mindemz előnyöket csak így nagyjából felsorolva is láthatjuk, hogy a Divat Szalon olyan lap, melynek őszinte és lelkes ajánlásával szíves szolgálatot tesszünk olvasóinknak. Nem esekély érdeme a pártatlan olcsóság, mely ennek a rendkívül díszes és tartalmas családi lapnak az árát a következőkben szabja meg: Egész évre 12 korona, fél évre 6 korona, negyedévre 3 korona. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a Divat Szalon kiadó-hivatala: Budapest, V., Cziffra-tér 1.

— **Magyar Bazár,** képes szépirodalmi divatlap. Szerkeszti Wohl Janka, Kiadja az Athenaeum r. t. A Magyar Bazár legrégibb és legjobb hazai divatlap, mely havonként négyszer jelenik meg. Minden egyes száma, gazdag szépirodalmi talmával, gyönyörű színes és egyéb képpel meglepetés számba mennek. Divatba vágó cikkeik országsejtele ismeretesek A Magyar Bazár angol és franczia divatképekkel kedveskedik. Minden számmal 1—2 sőt 3 melléklet jár, színezett vagy fekete nyomása divatkép, amateur munkák mintái, szabásrajz, vagy kivágotl párisi szabás. A Magyar Bazár előfizetési ára 1/4 évre 2 frt. Iskolák és munkások részére 1/4 évre csak 1 frt 50 kr. Mutatványszámot kívánatra küld a kiadó-hivatal, Czím Magyar Bazár kiadó-hivatala Budapest, Kerepesi-ut 54, szám.

SZÍNHÁZ.

Boccaccio.

— Erdélyi Marietta búcsúja. —

Decz 19.

„... És eljötték a husz év előtti rajongók is, hogy újra lássák, újra hallják a fényes hangu, ragyogó szépségű primadonnát.....

És mikor Scalsa ablakán kidugta fejét Boccaccio, mikor egy pillanatra meglátták a gömbölyű arcot, a ragyogó fekete szemeket: összeüdülték tenyerüket és állg várták, hogy lejöjjön a szinpadra.

Könnyedén ugrott ki a féltékeny borbély ajtaján, ugyanaz az alak, ugyanaz az arcz, — a szép asszony szépsége csak halványodott, de nem vesztett el, kezében a kardot vígan forgatta, könnyedségéből mintha semmit se vesztett volna...

Felhangzott az éljen, a taps hosszú perczekig tartott az ünneplés, babér koszorú reszkedett alá a zsinórpadlásról.

És a taps elnémulván, megszólalt az énekesnő, felhangzott Boccaccio dala.

Az intendáns látit, a ki tudvalevőleg a história ékes szavú tanára, megszólítja egyik habitué:

— Nos mit szólis hozzá táti?

— A meséket és mondákat sohse szoktuk mi történel írók a kritika bonczkése alá venni *Kegelettel* hallgatjuk a naiv mondákat, kegyelettel a meséket is.

Lepattant a hang zománca — csak a felső regiszterben hallottunk egy pillanatra néhány úde hangot a múlt meséjéből.

Egész este ünnepelte a közönség Mariettát és azzal a meggyőződéssel távozott a színházból, hogy mégis jól esett még egyszer látni a 20 év előtti Boccacciót; a kik nem férték be a színházba és mások, a kik nem jöttek el, azt mondják, hogy ők nemcsak látják, de még hallják is Erdélyi Marietta Boccaccióját, a

regit, — a fényeset, a ragyogót, a multat, a melynek az idő nem ártott.

Egyébként az előadás nagyon szép volt az első felvonás nagy fináléja reedkívül szépen sikerült.

Gábor Fiamettája ismét egyike volt művésznők legszebb alakításának. Tiszta, úde hangja lényesen csengett, számtalan taps és éljen jutalmazta gyönyörű énekét.

Sugár kis szerepében is kitűnő volt, ép úgy Földi, Mihályi és Ferenczy valamint a Lomniczy pár.

A vasgyáros.

Decz. 20.

Özinte örömmel konstátálom, hogy *Kápolnai Juliska* művészete szemléletmást övekszik. Rövid néhány hét óta minden egyes fellépése újabb és újabb sikert jelent. Még hallom azt a tapsvihart, amelyet G. uier Margit szerepében aratott két nap előt, ma pedig a „Vasgyáros” Clairje ragadta bámulatra a közönséget. Most már nem csak szépég, ambició és szorgalomról beszélhetünk akkor, midőn Kápolnairól szólnak — nagy tehetségét dicséri minden fellépése, minden jelenése. Nem hiszem, hogy valamit is elveszek Kápolnai érdemelőt, ha mellette *Csiky* művészi játékát dicsérem és azt a sok, szép sikert, mit Kápolnai az idei szezonban arat, Csikynek tudom be egyrészt érdemül. Az ő udása, gondos rendezése, ügyessége látszik meg minden sikerültebb drámái előadásán.

Ma ismét kevesen voltak színházban, de Csiky és Kápolnai művészetét az a maroknyi közönség számtalan zajos tapsal jutalmazta.

Q.

Pénzkölcsönt

mint *személyhittelt* kaphatnak katonatisztek államhivatalnokok, tisztviselők és egyáltalán biztos évi jövedelemmel bíró hitelképes egyének, törvényes kamallal és kedvező feltételek mellett. Levélemben megkeresésen „Escompteur” jelgével címzendők: *Szeged, Szil-Háromság utca* postrest. Felhívás *discretió* biztosítva lévén, anonyim figyeembe nem vétetik.

Arany- és ezüsttáru

gyár és verde-intézet

Rubin A. és fia

BUDAPEST.

Gyár:

VIII., NÉMET-UTCA 9.

Telefon 56-60.

Iroda és elárusítás:

VIII. ESZTERHÁZY-UTCA 20.

Telefon 57-92.

Saját készítményű sima és mintázott evőkészletek, tálcák, kenyérkosarak, gyümölcstartók, girandolok, gyertyatartók, service-ok, toilette-ok, versenydíjak, koszorúk, érmek, mindennemű egyházi tárgyak stb. mindennemű kivitelben.

Nagybani árak.

Javítások és újalakítások saját költségén eszközöltetnek.



Ujdonság!

Szabaddalmozva Magyarországon és a szomszéd államokban.

Polgár Sándor

egyet. gyakorlati közzéadás

BUDAPEST,

VII. Erzsébet-körút 50 sz. egész új szerkesztési szerkezetű talált fel, mely a legmodernebb technikai vívmányok közt, óriási kapacitásúkat, azaz, a legelőbb helyet foglalja el a területen a legkisebb méretűek között. Feltalálást csak az az ember tehet meg, aki nagy képes ábrák, kőszerek, gummiárak

stb. a legjobb minőségben, jutányosan beszerezhetők. — Nagy képes ábrák, kőszerek, gummiárak

Utánzás ellen vétele 10302. sz. n. (Fenti címre ügyelni tessék.)



Legboldogabb karácsonya

annak lesz, ki nálam vásárolt

Sorsjegyre
főnyereményt csinál.

Ajánlok tehát megvételre,

1 db osztálysorsjegyet a 3-ik húzáshoz ára 4 frt,

1 db állami jótékony sorsjegyet ára 2 frt,

2 db Poliklinikai sorsj. ára 1 frt,

a 4 darab ára 7 frt helyett csak 6 frt.

8 húzás

400.000 kor. főnyereménnyel.

Vidéki megrendelések portamentesen.

Kunetz Mór bank- és váltó-üzlete Szabaddán.

1446 vh. szám 1899.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közlőre teszi, hogy a szabaddai kir. jurásbíróság 1899. Sp. III 332/3 számú végzése által, Dr. Klein József javára végrehajtást szenvedett Kummerer Mihály ellen, lakik Szabaddán 55 frt 85 kr tőke ennek 1899. évi szeptember hó 30 napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 3 frt 50 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le és felül foglalt és 336 frt 30 kr-ra becsült butorok, vaspénzszekrény, függöny, szőnyegek, lámpák és férfi ruhákból álló ingóságok nyilvános árverés úján eladottnak.

Mely árverésnek az 1899. V. 1376/5 sz. kiküldést rendelő végzése folytán helyszínen, vagyis Szabaddán VIII kör 19 h. sz. a és VII-k kör 357/c h. sz. a. leendő szökésére és pedig a VII. körű házában levő ingókra 1899. decz. 27. napjának d. a. 8 1/2 órája, a VIII. körű házában levő ingókra pedig 1899. évi december hó 27-ik napjának d. e. 9 1/2 órája határidőül küzethet és ahhoz a venni szándékozóknak oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen — az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében — a legelőbbet ígérőknek becsáron alul is eladottnak fognak.

Az 1881. évi LX. t.-cz. III. § a értelmében kik az árveretteln rendelt ingóságok vételéről végrehajtó követelését megadó kötelezéshez tartanak jogot, a menüiben az hogy részükre foglaltás korábban eszközölhetett a végrehajtási iratokból kimenő k. elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig a fölrottal egy példányban írásban beadják, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak. — Kelt Szabaddán, 1899. évi december hó 12. napján.

Bende Ignác,
kir. bír. végrehajtó.



Csekélység habbal!

Gerő H. és Társa

megint hirdet!

A cég föltette magában, hogy egy évben eszentül csak kétszer fog hirdetni: télen meg nyáron. Télen nem árul nyári és nyáron nem árul téli cikkeket.

Télen például a következő olcsó árú finom minőségű cikkeket árúsítja:

Például férfiaknak:

- 1 drb fehér férfi ing sima 95
- 1 drb stickelt vagy Szajmedlis 1.05
- 1 tezt fehér vagy színes gallér 5-szörös 1.50
- 1 tezt fehér vagy színes mancselta 2.80
- 1 drb tiszta selyem hosszú nyakkendő 50
- 1 drb férfi 1/2 selyem esernyő 1.20
- 1 pár férfi Caloesny orosz 1.50
- 1 pár férfi Bör fehér vagy színes keztyű 70
- 1 pár férfi bőr keztyű szarvasbőr beléssel 80
- 1 tuczat férfi vászon zsebkendő legújabb minta 2.—

Hölgyeknek:

- 1 drb női fehér vagy színes Bőr keztyű 70
- 1 drb női szövett bluz 1.90
- 1 es. Hausild Pamut 95
- 1 gom. selyem hernyós pamut 21
- Női nagy lisztér v. Clotkötény 70
- 1 m. selyem Pouge 80
- 1 tuczat Batiszt zsebkendő 15 0
- Clark czérna 275 mt. 16—40-ig psulnija 9 1/2, 44—120-ig 7 1/2 és még ezer férfi és női cikkeket lehet kapni.

Tisztelettel

Gerő H. Társa.



Utolsó hét!

100.000 koronás,
5 egyenként 20.000 koronás
főnyereményeket
tartalmazza a
Nagy jótékonyági Sorsjáték
budapesti poliklinikai egyesület kórháza javára
kétségkívül legszebb, legelőbb legegészesebb
karácsonyi ajándék
melyet egy sorsjegy megvétele által
csak 1 koronáért nyerni lehet.

Kívánatra az összes nyeremények 20% kivonásával készpénzben beváltottnak. Minden sorsjegy mind a 6 húzáson jár, azaz, a legelőbb egy sorsjeggyel 6 főnyereményt is meg lehet nyerni. Első húzás visszavonhatatlanul már 1900. január 4. — Sorsjegyeket ajánl Reiter banküzlet.